

湖南益阳亲友16人的隔离日记

一顿吃40个包子 直播分享生活走红

8月10日晚,湖南益阳市铂金汉宫小区,蔡婷的“十六口之家”聚在客厅,连同社区工作人员,一同点燃生日蜡烛,为她的外甥女唱起生日歌,分享生日的快乐。

从7月29日起,蔡婷一家,连同到访的亲戚朋友共16人被隔离在这里。蔡婷通过视频直播分享这个庞大家庭的欢声笑语,让一家人成了网红。蔡婷说,虽然是意外的隔离,但也是一次难得的与家人团聚的机会。

解封之日就快到来,届时蔡婷一家可以走出家门,她计划着“回味一下麻辣烫,再嗦个粉”。

突如其来的隔离

蔡婷刚搬到铂金汉宫一年多,128平方米的房子生活着六口人。蔡婷和丈夫好客,家里备着十几副碗筷,平时经常喊朋友来做客,大家聚在一起热闹热闹。

蔡婷说,表姐蔡烨一家在云南昆明生活,自新冠肺炎疫情发生以来,表姐一家已经一年多没回益阳。7月28日,趁着放暑假,表姐休假带着两个女儿回益阳探亲。

表姐难得回家,蔡婷叫上表哥、表妹两家,还喊上朋友一起到家里聚会。7月28日晚上11点多,表姐带着孩子到了蔡婷家。10个大人、6

个孩子,一共十六口人吃过晚饭后在蔡婷家留宿。

据“益阳发布”消息,7月28日晚,益阳市接到北京市公安局昌平分局电话告知关于一返京人员新冠病毒核酸检测阳性的情况。经调查,该返京人员7月23日至25日在益期间,居住于赫山区铂金汉宫小区。铂金汉宫小区立即实施封闭式管理。

7月29日9点左右蔡婷醒来,还没来得及看手机,丈夫告诉她,“小区被封了,我们出不去了”。蔡婷以为丈夫跟她开玩笑,看了业主群里的物业通知才肯相信。

表姐一家还未起床,蔡婷跑到表姐房间,告诉她小区要封闭管理的消息。蔡烨买了7月31日的机票回昆明,准备8月1日上班,计划完全被打乱,“真的被吓到了,整个人都有点蒙了”。

蔡婷一边宽慰表姐,一边祈祷着千万别有确诊病例。然而7月30日凌晨,益阳新增报告1例新冠病毒核酸检测呈阳性者,家住铂金汉宫小区。7月31日0时起,铂金汉宫小区二栋、七栋划定为中风险地区,小区实行封控管理。

一顿吃掉40个包子

三室两厅的房子,16个人住,显得十分拥挤。

蔡婷说,晚上睡觉时,孩子和妇女睡床,男人们凑合着睡沙发或打地铺,“所有的被褥床单全拿出来了。”每天早上,大家错峰起床,轮流使用厕所。

小区刚封闭时,蔡婷的亲戚朋友将米、蔬菜等物资送到小区门口,由疫情管控点的志愿者送货上门。有朋友送来7大袋食物,志愿者用电动车驮着搭电梯送上楼。

随着防控工作推进,网购平台开通了,居民可以网购蔬菜和食材,再由社区志愿者送上楼。社区还为居民准备了免费的西瓜送到家里。“每家一个西瓜,看我们家人多,给了我们三个。”蔡婷说。

蔡婷在家中开启了视频直播,向网友介绍十六口之家的隔离生活。家人吃早餐的短视频引起关注,“16个人吃掉40个包子”,这让他们家成为铂金汉宫小区的网红。

直播的时候,不少网友们关心,这么多人隔离,会不会乱成一锅粥?蔡婷称,刚开始的时候家里确实很混乱。“幸好有妈妈在,她照顾我们的生活起居,同时也是我们的‘总司令’。”蔡婷的丈夫擅长做饭,担任“厨师长”,其他人则配合洗菜和刷碗。

益阳本地人习惯早晨“嗦粉”,隔离期间条件有限,蔡婷一家改成了早餐吃面条,自嘲是“低配版米粉”。

不一样的生日

蔡婷说,隔离期间,大人的主要工作成了做饭和哄孩子,6个孩子的主要任务就是玩。大的孩子带着小的孩子在房子里做游戏,举行俯卧撑、高抬腿比赛。小孩子因为有玩伴,也不吵着要出去,一块儿在家里打闹。“一会儿就有孩子告状,这个不理那个了。脑子嗡嗡的,都是孩子的声音。”

为了打发时间,除了直播,蔡婷还组织家人录制短视频。五个大男人在客厅里练千手观音,“排了两个

多小时,各种出错,大家都在笑。”蔡婷还组织家人一起唱歌,“比过年还要热闹”。

充满欢声笑语的隔离视频,引来众多网友点赞。原本只有十几个粉丝的短视频账号,几天内涨粉到2万多人。

8月10日是蔡婷外甥女贝贝的8岁生日。从早上开始,贝贝就期待着自己的生日蛋糕,过一会儿就问一遍,什么时候吃蛋糕。

虽在隔离,蔡婷也想要

为孩子庆生,但联系了多家蛋糕店,都无法配送。蔡婷和家人一直安慰贝贝,答应解除隔离后给她买一个蛋糕补过生日。

当地媒体得知当天是贝贝的生日,协调订购了生日蛋糕,由志愿者送上门。大家一同点燃生日蜡烛,唱起生日歌。

“没想到能有生日蛋糕,小姑娘特别开心。”蔡婷称,能以这样的方式为孩子庆生,相信一定会成为她难得的回忆。



隔离解除后要“嗦个粉”

除了住户,还有一群装修工人也被隔离在小区。

7月29日上午,卢江浪和姐夫到铂金汉宫小区安装门窗。听闻小区封闭的消息,已来不及离开。

与卢江浪一样的,还有18位装修工人。物业协调了集中隔离点,临时搭起木板床铺提供被褥,安排装修工人住宿。后来考虑到集中隔离的风险,经物业同意,卢江浪等装修工人各自回到装修房间隔离,每天到集中隔离点量体温、领饭。

“有床、被褥和电风扇,生活上不成问题。但刚开始有些焦虑,每天不干活,吃饭还得花四五十块钱,心理压力比较大。”卢江浪称。

随着小区封控工作稳定,社区为装修工人免费提供饮食,卢江浪和几位装修工人的情绪也稳定下来。

隔离期间,卢江浪和蔡婷

通过彼此拍摄的短视频了解到他们都隔离在同一个小区。蔡婷关注了卢江浪的视频账号,询问他们缺什么生活用品。8月6日,蔡婷把家人包的包子送到隔离点,让卢江浪拿给装修工人们吃。

蔡婷说,包子的面粉、馅料,都是当地媒体送来的,她想把这些分享给隔离在小区里的装修工人们。经过这段时间的相处,卢江浪和蔡婷等业主成了好友,约好解除隔离后一起聚餐。

蔡婷觉得,虽是意外的隔离,但也是一次难得的与家人团聚的机会。自从表姐到昆明定居后,就很难有这么长的时间在一起相处,“春节也没这么长时间。”

蔡婷说,隔离结束后,要重新为表姐规划一下探亲之旅。“除了探望老人,我还要带她回味一下麻辣烫,再嗦个粉。”

据新京报

